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Questão 01. Dados os pontos A(1, 0,�2), B(2, 2, 1), C(0, 3, 2) e D(1, 1, 1) no R3
.

(a) [Peso 1,0] Obtenha a equação do plano que contenha os pontos A, B e C.

(b) [Peso 0,5] Encontre a área do paralelogramo de lados
��!
AB e

�!
AC.

(c) [Peso 0,5] Encontre uma equação para a reta que passa pelos pontos A e D.

(d) [Peso 0,5] Obtenha a medida do volume do paraleleṕıpedo formado pelos vetores
��!
AB,

�!
AC e

��!
AD.

Questão 02. [Peso 1,0] Determine o vetor ~u tal que ||~u|| = 2, o ângulo entre ~u e ~v = (1,�1, 0) é
45

�
e ~u é ortogonal a ~w = (1, 1, 0).

Questão 03. Sejam (r) e (s) as retas de equações

(r) :

8
><

>:

x = 1� 3t

y = �2 + 2t

z = t

e (s) :
x� 2

�2
=

y � 1

1
=

z + 1

3
.

(a) [Peso 0,5] Obtenha o ângulo formado por (r) e (s).

(b) [Peso 1,0] Encontre a equação da reta que seja perpendicular a (r) e a (s) e que passe pelo

ponto A(2,�1, 1)

(c) [Peso 0,5] Encontre a equação do plano (⇡) que contém as retas (r) e (s).

Questão 04. Esboce o gráfico da superf́ıcie dada por cada equação abaixo: [Peso 0,5 cada]

(a) x2 + 4z2 = 4 (b) x2 + 16z2 = 4y2 � 16 (c) y2 = z

Questão 05. [Peso 1,5]Considere a seguinte equação, expressa no sistema de coordenadas esféricas:

⇢ = 6 sen' sen ✓ + 4 cos'.

Representá-la no sistema de coordenadas cartesianas, identificando o lugar geométrico no R3
,

esboçando-o.

Questão 06. Uma curva no R3
é dada por ~f(t) = (2, 4 cos t, sen t).

(a) [Peso 1,0] Esboce o seu gráfico.

(b) [Peso 1,0] Encontre a equação da reta que passa pela origem e que é perpendicular aos vetores

~f(0) e ~f(⇡2 ).
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